

外交風波升級 叫停醫療合作計劃

沙特撤實習生 加恐鬧醫生荒



加拿大與沙特阿拉伯的外交風波愈演愈烈，沙特繼續結在加國投資和驅逐加國大使後，昨日宣佈暫停在加國的醫療計劃，安排所有在當地治病的沙特病人轉往其他國家，並指示在加國的沙特醫科生於4周內離開。由於沙特實習醫生在當地免費承擔醫療工作，成為當地醫療體系重要一環，事件恐令加國醫院鬧醫生荒。

加拿大聲援被捕女權分子巴達維，掀起外交風波。

加拿大駐沙特大使館



沙特準醫生到加國實習。

沙特早前拘捕多名女權及民權活躍分子，加拿大外交部隨後批評沙特，激起外交風波。沙特國營媒體日前發佈消息指，當局已停止轉送病人至加拿大醫院醫治，並安排所有在加國的沙特病人到其他國家醫病，暫未知受影響病人數目。沙特政府一直通過多間政府機構，向公務員提供醫療服務，目前不清楚有多少病人獲沙特政府承擔費用。

加外地醫科生數目以沙特最多

不少沙特醫科生在本國畢業後，會前往加拿大院校進修和受訓，根據前年數字，與沙特有合作關係的17間加國醫學院中，共有799名來自沙特的學生，佔整體外國醫科生近18%，是所有國家中最多。

沙特文化局游說政府設過渡期

加拿大過去10年推出簽證計劃，向沙特學生批出留學簽證，讓沙特學生到加國醫學院學習，實習期間會免費在加國醫院和教學醫院駐診及進行手術，成為加國醫療體系重要一環。多倫多大學醫學院研究副

院長斯帕達福拉表示，負責協調合作計劃的沙特文化局，已游說沙特政府設立過渡期，讓沙特實習醫生至少工作至下月，希望兩國在這段期間能解決分歧。

難補空缺 如86人同時請病假

多倫多「大學健康網絡」(UHN)教育事務副主席指霍奇斯透露，目前UHN共有86名來自沙特的實習醫生，「要填補空缺非常困難，就像有86人突然同時請病假一樣」。斯帕達福拉則表示，該學院共有216名受訓的沙特醫生及實習醫生，部分人恐因這次風波影響前途，校方會盡力提供協助。

多倫多大學恐失數千萬學費

儘管沙特教育部表示，沙特醫科生能輕易轉至英美等國家繼續學習或研究。但斯帕達福拉指出，有關空缺競爭激烈，往往需花數年時間申請及籌備，質疑沙特做法不切實際。

沙特撤走醫科生亦可能打擊加拿大院校的財政，以多倫多大學為例，194名沙特醫科生支付近500萬至1,500萬加元(約2,996萬至8,990萬港元)學費及住宿費，沙特病人的住院費及手術費亦是一筆可觀收入。

加拿大《環球郵報》/路透社

約翰遜嘲穆斯林 罩袍女如「銀行劫匪」

基於保安理由，歐洲部分國家已禁國民穿着遮掩面容及身體的罩袍，避免恐怖分子藉此隱藏身份犯案。英國前外相約翰遜周一於《每日電訊報》撰文，形容穿着罩袍的女性像「銀行劫匪」及「郵箱」，引起政界人士及穆斯林團體炮轟言論冒犯，涉嫌歧視伊斯蘭教，首相文翠珊亦要求約翰遜為其言論道歉。自由派人士則力撐約翰遜，稱女性被迫穿罩袍是違反女性權利。

保守黨猛烈批評 文翠珊促道歉

約翰遜在文章中，表明反對禁制罩袍及其他遮掩面容的服飾，但認為人們選擇穿着看來像「郵箱」般的服飾是「荒謬絕倫」，言論明顯針對伊斯蘭教教義。多名保守黨人士立即猛烈批評約翰遜，專責中東事務

的外交部次官伯特批評言論令許多人感到受冒犯。首相文翠珊前日加入批評行列，指所有政客談論敏感議題時，言辭必須謹慎，她重申英國人民有權遵照其宗教的生活方式，穆斯林女性可選擇穿戴面紗或罩袍，她認為約翰遜應為其言論道歉。

「狗哨策略」吸右翼支持鋪路拜相

本身為穆斯林的保守黨前黨魁韋倩婷指責，約翰遜正採用美國右翼前國師班農的「狗哨策略」，藉此吸納右翼保守黨成員支持，為最終問鼎相位鋪路。韋倩婷批評約翰遜企圖利用穆斯林女性提高個人聲望，並促請保守黨對黨內歧視穆斯林情況展開獨立調查。

法新社《衛報》/美聯社

美拒當和事佬 加求助英阿聯酋

路透社前日引述消息人士稱，加拿大政府計劃向阿聯酋和英國尋求協助，緩解與沙特阿拉伯之間的外交紛爭，盟友美國已表明拒絕介入。

消息人士稱，加拿大政府計劃接觸阿聯酋和英國，希望與盟友和中東地區友好國家合作，令加拿大與沙特的緊張關係降溫。據報加國政府與部分外交政策專家持相同見解，認為沙特作出激烈反應，顯示該國內部門爭逐漸浮現。

加拿大外長方慧蘭未對報道置評。法新社分析則指出，加拿大與沙特的外交紛爭，令作為兩國盟友的美國陷入兩難。美國國務院發言人諾爾特稱，雙方需循外交途徑解決問題，美國不能代勞。諾爾特未有批評沙特拘押女權分子，但表示美國尊重自由和人權，已向沙特提出相關問題及私下討論。國務院發言人透露，華府已要求沙特政府提供更多被拘押人士的資料，包括控罪和審訊情況。

法新社/路透社

「珊珊」今登陸東京 160 航班取消

吹襲日本的颱風「珊珊」預計今日於東京一帶登陸，日本氣象廳警告，關東地區或出現狂風暴雨，早上繁忙時間交通恐大受影響。東京成田及羽田機場昨日有逾160班國內及國際線航班取消，包括全日空往來東京至香港的航班。「珊珊」強度為二級颱風，昨日中午集結於千葉縣勝浦市東南面約210公里，最大風速達每小時180公里，以每小時15公里的緩慢速度吹向東京，預計今日凌晨迫近東京150公里範圍，今明兩天為關東及東北地區帶來大雨。

茂原市籲9萬居民疏散

氣象廳表示，由於「珊珊」移動速度緩慢，雨勢可能持續較長時間，估計關東地區在截至今日下午6時的24小時內，降雨量達300毫米，氣象廳呼籲民眾盡量提早回家，並提高警



東京颶起強風，吹爛少女傘子。路透社

覺注意山泥傾瀉、低窪地區水浸及巨浪。關東地區太平洋沿岸及伊豆群島觀測到每秒26.7米的強風，在東京以東的茂原市，當局建議全市約9萬名居民疏散。

JR東日本昨日下午宣佈，東京與千葉縣房總半島的特急列車停駛，其他列車服務視乎天氣狀況決定是否停駛。

法新社/路透社

電槍制服11歲女 美警濫暴惹爭議

美國俄亥俄州辛辛那提市警方表示，一名11歲女童周一涉嫌在超市偷竊，被一名休班警員發現，女童立即逃走，遭警員用電槍制服。警員的處理手法引起爭議，副市長兼市議會法律及公共安全委員會主席杜哈內伊形容警員的行為難以理解，強調沒理由向11歲兒童使用電槍，要求警方在24小時內作出解釋，辛辛那提市警察局長伊薩克稱已展開調查。

警方透露，當地時間周一晚上9時半(香港時間周二早上9時半)，一名休班警員發現數名女童在超市偷竊

貨品，他走近該名11歲女童時，女童立即逃走，警員隨即用電槍擊中對方背部，以盜竊及妨礙司法公正罪名拘捕她。女童被送到辛辛那提兒童醫院接受治療，其後出院，交由父母看管。

警方指引訂明，電槍只可用作自衛及制服拒捕的目標，除非警員面臨生命威脅，否則不應對7歲以下及70歲以上人士使用電槍。伊薩克強調會審視對兒童使用武力的規定，調查涉事警員處理手法是否適當。

美聯社《辛辛那提提問報》

美中選前哨戰 共和黨險失票倉

美國俄亥俄州第12選區前日進行眾議院議席補選，共和黨候選人波德森與民主黨候選人奧康納得票非常接近，在點算所有選區後，波德森僅領先約1,700票，得票率差距只有0.9個百分點，需點算逾8,000張缺席投票的選票後才能正式公佈結果，但波德森已宣稱勝出。由於該議席過去逾30年均由共和黨人控制，總統特朗普和副總統彭斯更親自到當地協助拉票，即使波德森最終險勝，民主黨亦已士氣大振，為11月中期選舉打下強心針。

俄亥俄州第12選區屬鄉郊選區，白人佔整體人口88%，屬共和黨根據地，特朗普於前年總統大選中，在該區得票率高出對手希拉里約11個百分點。不過，波德森今次籌得的選舉經費不及奧康納，特朗普、彭斯及俄亥俄州共和黨籍州長卡西奇積極為他拉票，避免共和黨面對

尷尬敗仗。今次補選被外界視為對特朗普政策公投，點票結果足以反映特朗普不得民心。這次亦為共和民主兩黨在中期選舉前最後直接對決，對中選形勢及部署具指標作用，波德森的選舉調查顧問布利澤德表示，過去一年半的補選和州長選舉中，民主黨支持者均踴躍投票，共和黨於鄉郊選區只能處於守勢。

Politico網站/路透社/法新社



特朗普(右)為波德森站台。美聯社

反建美軍基地成遺願 沖繩知事病逝

日本沖繩縣知事翁長雄志昨日因胰臟癌於傍晚病逝，終年67歲。翁長雄志極力反對美軍於當地建設基地，是帶領居民抗議的領袖人物，於他上月宣佈將撤回興建基地的行政許可，目前正在程序當中。沖繩民

眾贊揚他為沖繩人民不遺餘力。翁長雄志1950年生於沖繩那霸市，1985年首次當選市議員，2000年至2014年擔任那霸市市長，於2014年當選沖繩縣知事，一直推動撤回上任知事批准的興建美軍基地

的行政許可，上月才宣佈將撤回涉及的邊野古填海計劃，撤回命令目前仍在手續當中。副知事謝花喜一郎昨日表示，遵從翁長雄志指示，由他與另一名副知事富川盛武暫代工作。

綜合報道



翁長雄志

草帽Look出巡 金正恩大玩親民

朝鮮最高領導人金正恩前日與夫人李雪主視察金山浦海鮮加工廠，與隨行人員有講有笑，大展親民形象，其衣着更令外界意外。他近日多次穿着白色上衣、西裝褲，

頭戴草帽，組成自成一派的「金式行街Look」，與夫人及官員形成強烈對比。李雪主身穿西裝外套，舉止端莊，但有時充當「移動衣架」，替丈夫拿着外套。

綜合報道

